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調査概要１
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１．調査の概要 ２．依頼文
条件 内容
調査期間 2024年7月1日（月）～7月19日（金）

調査対象
• 萩商工高等学校
• 萩高等学校
• 萩光塩学院高等学校
• 萩高等学校奈古分校

調査項目

• 利用者の属性（学校／学年／部活動への所属／
性別／居住地）

• 通学時の交通手段（主な移動手段／送迎状況／
登下校の時刻／通学手段の満足度）

• 公共交通に対する意見（JRに対する意見・不満
点／路線バスに対する意見・不満点／まぁーる
バスに対する意見・不満点）

• 休日の外出（目的／目的地／移動手段）
• その他ご意見・ご要望

調査方法

① Webアンケート回答用QRコードを付した依頼
文を各校へ送付

② 依頼文を各クラスで掲示または配布
③ 依頼文のQRコードをスマートフォンまたはタ

ブレット等で読み取り、アンケートに回答

回答者数

合計：742人
萩商工高等学校：307人
萩高等学校：275人
萩光塩学院高等学校：125人
萩高等学校奈古分校：35人
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属性

◆高校×学年

 全742人の高校生から回答が得られている。
 萩商工高等学校と萩高等学校の割合が約4割と高い。
 萩高等学校は1～2年生の割合が高いが、萩商工高等学校は3年生を含め各学年バランスよく回答されている。
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部活動への所属

◆高校×部活動への所属

 各校で部活動に入っている高校生は多く、全体としては9割弱の生徒が部活動に所属している。
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性別

◆高校×性別

 萩光塩学院高等学校と萩高等学校奈古分校においては男子生徒が若干多いものの、全体としては男女ほぼ半数ずつ
の回答が得られている。
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居住地

◆高校×居住地

 各高校で萩市内に住む生徒が多いが、萩高等学校と萩商工高等学校においては長門市に住む生徒も比較的多い。
 萩市内居住者の具体的な地域名は、各高校で萩地域（東萩・西萩中学校区）が最多であるが、萩高等学校奈古分校

は、萩地域（大井中学校区）・須佐地域・田万川地域から通学する生徒が一定存在する。

◆高校×萩市内居住地
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交通手段

◆交通手段

 自転車・スクーターのみが最も多く、次いで鉄道（JR）、自家用車（家族の送迎）である。
 学校別に見ると、萩高等学校奈古分校において、鉄道（JR）の利用割合が突出して高いが、萩高等学校および萩商

工高等学校においても3割程度の生徒が鉄道（JR）を利用している。
 萩光塩学院高等学校は公共交通の利用割合が少なく、徒歩や自家用車（家族の送迎）の割合が高くなっている。
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送迎

◆高校×送迎区間

 行き・帰りどちらもという回答が最も多いが、次いで行きのみの割合が高く、帰りのみの割合はごくわずかである。
 送迎区間は自宅から学校（または学校から自宅）の割合が最も高いが、萩高等学校や萩商工高等学校など鉄道

（JR）の利用が多い高校では、自宅から駅（または駅から自宅）の割合も3割程度存在する。
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登校時刻

◆高校×登校時刻

◆萩高等学校 ◆萩商工高等学校

 6時台から8時台にかけて家を出る人が徐々に増えていく傾向がみられる。

※参考：最寄り玉江駅時刻
長門市⇒玉江【7:31、8:20】
益田⇒玉江【7:14、8:04】
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登校時刻

◆高校×登校時刻

◆萩光塩学院高等学校 ◆萩高等学校奈古分校

 7時台に家を出発する人が多く存在し、他2校と比較し出発時間は早いといえる。
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※参考：光塩学院最寄り東萩駅時刻
長門市⇒東萩【7:40、8:29】
益田⇒東萩【7:03、7:40】

※参考：奈古分校最寄り奈古駅時刻
東萩⇒奈古【6:34、7:57】
益田⇒奈古【7:14、8:04】
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登下校時刻

◆高校×下校時刻

◆萩高等学校 ◆萩商工高等学校

 2校ともに16時台と18時台に下校を開始し、おおむねその1時間後には帰宅している傾向がみられる。
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※参考：最寄り玉江駅時刻
玉江⇒長門市【16:54、19:11、20:35】
玉江⇒益田【16:46、18:52、20:17】
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 萩光塩学院高等学校は、 16時台と18時台に下校を開始し、おおむねその1時間後には帰宅している傾向がみられる。
 萩高等学校奈古分校においては15時台から18時台にかけて帰宅しており、2極化はしていない。

登下校時刻

◆高校×下校時刻

◆萩光塩学院高等学校 ◆萩高等学校奈古分校
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※参考：光塩学院最寄り東萩駅時刻
東萩⇒長門市【 16:44、19:02、20:26】
東萩⇒益田【 15:46(木与止め)、16:56、19:02、20:26 】

※参考：奈古分校最寄り奈古駅時刻
奈古⇒東萩【16:03(木与止め)、17:13、19:19】
奈古⇒益田【16:26、18:44、20:09】
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現在の通学手段の満足度

◆高校×満足度（現在の通学手段）

 「満足」または「まあ満足」の回答の合計が過半数を占めており、「やや不満」または「不満」と回答した人は2割
未満である。

 高校別では、萩高等学校奈古分校が若干「不満」の割合が高いものの、基本的には各高校の傾向に大差はない。
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待ち時間を快適に過ごせる場所がない
運賃が高い
その他

※複数回答

調査結果２

13

JR山陰本線の満足度

◆高校×満足度（JR山陰本線）

 萩高等学校奈古分校では、「満足」または「まあ満
足」が約5割を占めており、他高校と比較して満足度
が高い。具体的な不満点としては、全体的に「待ち時
間を快適に過ごせる場所がない」「登下校の時刻と鉄
道の運行時刻があっていない」が多い。

 萩高等学校および萩商工高等学校では「自転車置場が
狭い」、萩高等学校奈古分校では「運賃が高い」の回
答が比較的多く挙げられている。

10.5%

10.1%

8.8%

28.6%

10.9%

8.4%

15.3%

4.0%

20.0%

11.1%

14.5%

19.5%

22.4%

11.4%

17.8%

6.9%

10.7%

9.6%

17.1%

9.4%

4.0%

2.3%

5.6%

11.4%

3.9%

55.6%

42.0%

49.6%

11.4%

46.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=275】

萩商工高等学校【n=307】

萩光塩学院高等学校【n=125】

萩高等学校奈古分校【n=35】

合計【n=742】

満足 まあ満足 ふつう やや不満 不満 わからない



調査結果２

路線バスの満足度

◆高校×満足度（路線バス）

 萩高等学校奈古分校では、「満足」または「まあ満
足」の割合が他高校と比較して高い。具体的な不満点
としては、全体的に「本数が少ない」「自宅からバス
停が遠い」「待ち時間を快適に過ごせる場所がない」
が多い。

 鉄道との乗り継ぎや自転車置場に関する不満点は少な
く、他の交通機関と乗り継いで移動することはあまり
考えられていないといえる。

12.7%

8.5%

8.8%

14.3%

10.4%

6.2%

10.7%

4.8%

20.0%

8.5%

10.5%

18.2%

26.4%

15.9%

2.5%

0.3%

3.2%

5.7%

1.9%

1.8%

1.0%

5.7%

1.3%

66.2%

61.2%

56.8%

54.3%

62.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=275】

萩商工高等学校【n=307】

萩光塩学院高等学校【n=125】

萩高等学校奈古分校【n=35】

合計【n=742】

満足 まあ満足 ふつう やや不満 不満 わからない

22.0%

26.7%

18.9%

25.0%

23.2%

9.8%

6.7%

5.4%

7.0%

22.0%

20.0%

13.5%

25.0%

19.0%

48.8%

53.3%

51.4%

50.0%

51.4%

2.4%

1.7%

2.7%

2.1%

2.4%

1.7%

2.7%

2.1%

19.5%

25.0%

8.1%

25.0%

19.0%

17.1%

15.0%

13.5%

50.0%

16.2%

14.6%

5.0%

10.8%

9.2%

14.6%

6.7%

13.5%

10.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=41】

萩商工高等学校【n=60】

萩光塩学院高等学校【n=37】

萩高等学校奈古分校【n=4】

合計【n=142】

自宅からバス停が遠い
学校からバス停が遠い
登下校の時刻とバスの運行時刻があっていない
本数が少ない
鉄道との乗り継ぎが不便
バス停付近に自転車を置けずバス停から（まで）の移動に困る
待ち時間を快適に過ごせる場所がない
運賃が高い
使い方（運行ルート・運行ダイヤ・行先等）がわかりにくい
その他

※複数回答

14



20.0%

21.7%

25.7%

21.8%

8.6%

17.4%

8.6%

11.8%

11.4%

8.7%

5.7%

33.3%

9.2%

5.7%

4.3%

11.4%

6.7%

4.3%

5.7%

3.4%

22.9%

30.4%

40.0%

66.7%

31.9%

14.3%

15.2%

22.9%

16.8%

34.3%

13.0%

17.1%

20.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=35】

萩商工高等学校【n=46】

萩光塩学院高等学校【n=35】

萩高等学校奈古分校【n=3】

合計【n=119】

自宅からバス停が遠い
学校からバス停が遠い
登下校の時刻とバスの運行時刻があっていない
鉄道との乗り継ぎが不便
バス停付近に自転車を置けずバス停から（まで）の移動に困る
待ち時間を快適に過ごせる場所がない
使い方（運行ルート・運行ダイヤ・行先等）がわかりにくい
その他

※複数回答

調査結果２

15

まぁーるバスの満足度

◆高校×満足度（まぁーるバス）

 「やや不満」または「不満」に感じている人は少なく、
利用者の中では満足度が高いといえる。

 不満点としては、路線バスと共通である「自宅からバ
ス停が遠い」「待ち時間を快適に過ごせる場所がな
い」ことに加え、「使い方がわかりにくい」も比較的
多く挙げられている。

14.5%

14.7%

10.4%

14.3%

13.9%

8.4%

15.0%

5.6%

17.1%

11.1%

11.6%

14.3%

25.6%

8.6%

15.0%

0.4%

0.7%

2.4%

0.8%

0.7%

0.3%

64.4%

55.4%

56.0%

60.0%

59.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=275】

萩商工高等学校【n=307】

萩光塩学院高等学校【n=125】

萩高等学校奈古分校【n=35】

合計【n=742】

満足 まあ満足 ふつう やや不満 不満 わからない



調査結果２

16

 全体的には、「学校（部活等）」の割合が過半数となっており、「娯楽・イベント参加」が次いで3割程度ある。
 萩高等学校奈古分校においては、他校と傾向が異なり、「娯楽・イベント参加」が62.9％となっている。
 全体的に、8割以上が萩地域を目的としていることがわかる。
 長門市や美祢市への移動もある程度みられる。
 萩高等学校奈古分校は他校に比べ、阿武町やそれ以外の地域への移動が活発である。

休日の外出目的、外出先

◆高校×外出目的

57.5%

58.3%

44.8%

17.1%

53.8%

24.7%

34.9%

38.4%

62.9%

33.0%

13.1%

0.7%

6.4%

6.2%

4.7%

6.2%

10.4%

20.0%

7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=275】

萩商工高等学校【n=307】

萩光塩学院高等学校【n=125】

萩高等学校奈古分校【n=35】

合計【n=742】

学校（部活等） 娯楽・イベント参加 学習塾 その他

◆高校×外出目的、外出先

88.4%

82.7%

77.6%

62.9%

83.0%

14.3%

4.0%

6.5%

5.6%

5.1%

5.7%

4.0%

7.2%

12.0%

5.7%

6.7%

1.1%
1.6%

1.2%

1.1%

1.3%

1.6%

11.4%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=275】

萩商工高等学校【n=307】

萩光塩学院高等学校【n=125】

萩高等学校奈古分校【n=35】

合計【n=742】

萩地域 旭地域 川上地域 福栄地域 むつみ地域
須佐地域 田万川地域 阿武町 長門市 益田市
山口市 美祢市 下関市 その他



調査結果２

17

 基本的には自転車・スクーターのみで移動する人が最も多く、鉄道（JR）も2～3割ほどの利用がある。
 萩高等学校奈古分校では、鉄道（JR）および自家用車（家族の送迎）が9割弱を占めている。

休日の主な移動手段

◆高校×休日の主な移動手段

2.2%

10.4%

12.0%

5.7%

7.4%

49.5%

39.1%

42.4%

5.7%

41.9%

17.5%

28.0%

16.0%

40.0%

22.6%

3.6%

0.7%

2.4%

2.0%

0.7%

0.7%

0.5%

26.2%

20.5%

25.6%

45.7%

24.7%

0.7%
0.8%

0.4%

0.4%

0.8%

2.9%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

萩高等学校【n=275】

萩商工高等学校【n=307】

萩光塩学院高等学校【n=125】

萩高等学校奈古分校【n=35】

合計【n=742】

徒歩のみ 自転車・スクーターのみ 鉄道(JR) 路線バス
まぁーるバス 自家用車（家族の送迎） スクールバス その他
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